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1. KommereHnuu M HHIAKATOPbI HX JOCTHKCHHUHA, IIPOBEPACMbIC NAaHHBIMHA
OICHOYHBIMM MaTepHaJIaMHU

Ienbro 0CBOCHMSI JUCIUIUIMHEIL ABIsETCA (POPMUPOBAHUE CIEAYIOIIMX KOMIETEHIUI:
BK-1 CniocoGeH npuMeHsTh 00I11e U CHeIHATH3HPOBAHHBIE KOMIIBIOTEPHBIE IPOTPAMMBbI
IPY PELICHNH 3a/1a4 NPO(eCCUOHAIbHON AEATENbHOCTU

Pesynbraramu 0CBOEHUS AMCLUIUIMHBI ABIISIOTCS CICAYIONINE UHAUKATOPBI TOCTHKEHUS
KOMIIETEHLIHM:

POBK-1.1 3naer mpaBwia ¥ TPUHIUIB TPUMEHEHHUS OOIMUX W CICIHATM3UPOBAHHBIX
KOMIIBIOTCPHBIX MPOrpaMm JJisl pCHICHUA 3a1aYq HpO(i)GCCHOH&JILHOI’I ACATCIIbHOCTHU

POBK-1.2 VYmeer npumenste coBpemeHHble IT-texnomorumm mns cOopa, aHammsza M
npecTaBiIeHus HWH(GOPMAIMK; HCHOJIB30BaTh B MPO(ECCHOHAIBLHONW JESITEIBHOCTH 00IIue H
CIELNAIU3UPOBAHHBIE KOMITBIOTEPHBIE TPOTPaAMMBI

2. OneHo4YHbIe MaTepuaJbl TeKYILero KOHTPoJsi U kputepun onennBanusi (POBK-
1.1, POBK-1.2).

DNEMEHTHI TEKYILETO KOHTPOJIS:
— 3aJlaHUs BBIIIOIHAEMBIC B KJIACCE;

3aoanus (POBK-1.1, POBK-1.2)

3a/iaHus BBINOJIHSIOTCS B IIPOLIECCE U3YUYEHUS Ka)KJOTO U3 IMMAKETOB U COCTOSAT U3 33744,
KOTOpPbIE HEOOXOAUMO PEIIUTh CPEICTBAMU JAHHOTO MAKETa.

Hcxonnble faHHBIE: 3aaHUsI IPENOJaBATENS.

@dopma npeAcTaBIeHUs pe3yJIbTaTa: y4aCTHE B BBIIIOJHEHUH YIIPAKHEHUH,
npeocTaBlIeHue 00PaTHOM CBA3H U PE3yJIbTAaTOB YIPaXKHEHHIA.

[Tpumeps! 3aganuii(yrnpaxxHeHUH):

1. HaiiTu 3HaueHUE BBIpAKECHUS

a) 1.2—5*6+\/§—35
75

b) \/67 — /89 + ¥/33 + 89 + 490 + 57 * 562

2. BpraucauTh onpeaeaeHHbIe HHTETPaibl
A
x sin(x)dx
0 cos(x)2+1 °

3 dx
fo VxZ-4x+10
3. PewmnTs ypaBHEHUE
logz(x?2 +3xx+4) =25
2.220008)

4. Pa3noxuTh Ha TPOCTHIE IPOOH
X-2
3 2
X +4x +5x+2

5. Ynpoctuth



iy ey e

1/ 4 1./ 4

X- —}r'- ¥ + X

6. Haiitu momanb KPUBOJIMHEHHOW Tpareuu, eClii OHa OTpaHUYeHa apadoIoif
y = (x - 1 )? u runep6ooii x* - 0,5%y? = 1.

W

2

> (sin(y+2x)+x Vy)

7. Haittu dx dy

8. PemmTth cucremy ypaBHEHUM
2
Z+xXy+2x =0
3 3
-z +5y +3x-1=0

2 2
z -y +x+5=0

Kputepun oreHuBaHus: ynpakHEHHE JOJDKHO OBITh BBIIOJHEHO B KJIACCE C OLICHKOU
«3a4TeHO» (/1.0. BEpHO BBITTOJTHEHBI BCE 3adaHU).

3. OneHo4YHbIe MATEPHAJIbI HTOTOBOI0 KOHTPOJS (MPOMEKYTOYHOIN ATTeCTALUM) U
kputepun ouennBanus (POBK-1.1, POBK-1.2)

JucturuimHa «[lakeTsl TPUKIAAHBIX TPOTpaMM» H3Y4aeTcsi B TPOLECCe OIHOTO
cemectpa. [IpomexyTrouHas arrecTanusi MPOBOJUTCS B IMpOIECCE U MO OKOHYAHHUIO CeMecTpa
00y4YeHHs U TPEACTaBISIET COOOM:

® 3aJjaHME HAa BBHINOJIHEHUE YIPAKHEHUH 110 KAKIOMY U3Yy4aeMOMY I1aKETy;
® TeEcT

3aueT MpoOBOAMUTCA B KOMOMHUPOBAHHOHM (opMe B BUIE YCTHOTO OTBETAa Ha BOMPOC U
WUIIOCTpallMM OTBeTa Ha KommbloTepe il npoBepku uHaumkaropoB POBK-1.1, POBK-1.2
[IponoikuTenbHOCTH 3auera 1 yac.

JUnist moJTy4eHus: UTOTOBOTO 3aueTa CTYJeT JOJDKEH CAATh 3aJaHusl, BBIIOJIHUTH TECT U
OTBETUTDH HA YCTHBIN BOIIPOC B YIOBIETBOPUTEILHOM CTENEHHU.

JIns TOATOTOBKM K 3a4eTy Ha caiiTe Kypca pacloyioKeH paslies Ui CaMONOATOTOBKU
BKJIIOUAIOLIUI TeCT JIf CAMOTECTHPOBAHUS U BOIPOCHI AJI1 CAMOKOHTPOJIS.

Bce ynpakneHus, mpuMepsbl PELIeHUs 33]a4 U TOSCHEHHs K HUM PacIloJIOKEHBI Ha caite
Kypca B cucteme «iDO» https://Ims.tsu.ru/course/view.php?id=29497.

TemaTnueckue pasaenbl uzydaemble B Kypce « [lakeTbl NIpUKJIAAHBIX IPOTPaAMM».

Tema 1. OtkpeiThie MaTemMaTuyeckue naketsl (OMII). Onucanue u kinaccupukams.

1. Onucanne u Kiaccu(PpUKAMSA OTKPHITBIX MaTEeMaTHYECKUX TakeToB. 2. CpaBHEHHE
OTKPBITBIX U MIPONPUOPUTAPHBIX MaTeMaTH4Yeckux nakeroB. 3. [Ipumenenue OMII ans pemenus
MaTeMaTU4YEeCKUX 3a1ad.

Tewma 2. [Ipumenenne OMIIT Smath Solver (Studio)

1) Hauano paGotel. OcHOBBI paboThl B makeTe 2) MaccuBBI M MaTpHIbl B TaKeTe.
Pemenne 3amau  numHedHOW anreOpel  3) 3amanme  Qyskuui. VHTErpMpoBaHME U
muddepenimpoanue ¢pyukimii 4) Pemenue ypaBHeHuil u cuctem ypaBHenuil 5) [loctpoenue
IBYMepHBIX rpadukos. [locTpoeHne TpexMepHbIX IpaHKoOB. ..


https://lms.tsu.ru/course/view.php?id=29497
https://lms.tsu.ru/course/view.php?id=29497

L.

Tewma 3. [Ipumenenne OMII Maxima.

1) Hauano paGotel. OcHOBBI paboThl B makeTe 2) MaccuBBI M MaTpHIbl B TaKeTe.
Pemenue 3amau  jumHedHOW anreOpel  3) 3amanme  Qyskuui. MHTETpMpoBaHME U
muddepenpoanue ¢pyakimii 4) Pemenue ypaBHeHuil u cuctem ypaBHeHuil 5) [loctpoenue
nByMepHbIX TpadukoB. Iloctpoenue TpexmepHbix rpadukoB 6) PemieHne OOBIKHOBEHHBIX
muddepeHMaIbHbIX ypaBHeHu 7) Pemenne 3aqau B cuMBosibHOM Buje (Maxima).

Tema 4. [Ipumenenne OMII Scilab.

1) Hauamo pab6otel. OcHOBBI paboThl B makeTe 2) MaccuBbl W MaTpHUIlBI B TaKeTe.
Pemenne 3amau  smHeiiHOM  anreOpel  3) 3amanume  ¢yHkuumit. MHTEerpupoBaHue u
nuddepennupoBanne GyHknuii 4) Pemenue ypaBHeHuit u cuctem ypaBHeHu# 5) [locTtpoenue
nByMepHbIX TpadukoB. IlocTpoeHune TtpexmepHbIXx rpadukoB 6) Pemenue 3amay ananmza
byHKIMA

TecT (orpanudenue no Bpemenu 0,5 yaca, pacnojio’keH Ha BeO-CTpaHulle Kypca,
aBTOMaTH4YecKasi IPOBepKa 0TBeToB, 20 3aganmii, POBK-1.1, POBK-1.2)

Kpurtepun ouennBanusi: TpeGoBaHus 10 BHINOJHEHUIO TECTA: TECT CYUTACTCH
NMPOWIEeHHbIM, €CJIH CTYJAEHT BepHO caenaJ 15 3axanuid.

[Tpumepsl 3aganuii

1. be3onacHOCTh UCTOIB30BaHUS OTKPBITHIX MaTeMaTHUeCKUX rmakeTroB Scilab, Maxima
OCHOBaHa Ha:

a) UCTIOJIb30BAHUE OTKPHITOTO KOJIA IOIYCKAET €ro MPOBEPKY JIFOOBIM MOJIb30BaTENIEM

ISl ICKITIOUCHHS HECAaHKIIMOHNPOBAHHOTO JIOCTYTIA

0) cBOOOIHOE pacpoCcTpaHEeHUE MPOIYKTa

B) JeKJIapupyemMas 6€301acHOCTh sl COBMECTHOTO MIPOTPAMMHOTO 00eCTICUeHUS

I') 4aCTOCTh OOHOBJICHUE BEPCH MPOIYKTa

2. [l penieHus Kakux 3a7ad UCHoNb3ytoTcs makersl Smath Solver, Scilab, Maxima?
a) 71st paboThI ¢ TpadudecKuMu (aitmamu

0) Ui cCo3aHMsl, PEIAKTUPOBAHUS M IPOCMOTPA TEKCTOBBIX IOKYMEHTOB

B) JUUIS BHIMIOJTHCHHS Pa3IMYHBIX MATEMATHYECKUX OTEPAITHiA

T) JUIS CO3JIaHMS PE3CHTAIUI

3. Kak B Smath Solver, Scilab, Maxima Ha3bIBaeTCsl IOUMEHOBAHHBIA 00BEKT,
ONKMCHIBAIOIIN HEKOTOPOE HEM3MEHHOE 3HaUCHUE?

a) UICHTHU(PUKATOP

0) mepeMeHHas

B) KOHCTaHTa

T') pe3yJbTaT BEIYUCICHUN

BapuaHTbl 3a1aHuii 1)1 CAMOCTOSITEILHOTO BbITIOJIHEHHS IJIsl POBEPKH
unaukaropos POBK-1.1, POBK-1.2

Bapmuanr 1

Haiity 3Ha4eHU BBIPAKEHUN



II.

II1.

IV.

0) 1.2—5*6+J§—2—35

d) 66—sin5+1n12—67 —
/55 -2

¢) (T+44)/(57*34-9°67)

45
f) e3*——+cos67 + /56 — (58 * 489)

g) \/67—\/89 + /33 + 89 + 490 + 57 * 5612
h) 34/45 + 78 * tan 45 + /790

i) 15-89/67+345%74-56x /234

) Va5 -67+2+(32+5° - )

45+35

Pabora ¢ marpuniamu

1 4 6 5
Hana matpuna A = <9 66 7), BekTOp B = ( 7 ) Y MaTpuia

4 8 9 44
4 6 7
C=|55 6 4
78 =3 5

Hanitu
a) A+C,
b) A ymHoxuTh Ha C 10 MPAaBUITY MATPUYHOTO YMHOKEHUS,
¢) Al ymuoxuts Ha B,
d) A+4, A*5

Pemmnts cucremy ypaBHEHUM
22x +67y+7z=6

15x + 4y — 12z = 35
4y —16x+3z =38

Pemnts ypaBHEHUs IIpU IOMOLIU

¢yHkuuii solve
a) cos(x-1)=0,56) x>-x-5=24
¢byskuuii polyroots
B) X2 — 10x + 32 =0; 1) 2x> -4x+1 = 24

Bapuanrt 2

1 4 6 5
1. Jlana matpuna A = <9 66 7), BekTop B = ( 7 ) 1 MaTpuia
4 8 9 44

4 6 7
C= (55 6 4)
78 =3 5

Haitu

e) A+C,



f) A ymuOXxuTh Ha C 1O IpaBHITy MATPUYHOTO YMHOKEHHUS,

g) A! ymuoxurs na B,

h) A+4, A*5
2. Ynopoctuth
I-:4.1-*+4.u‘—45§_r:—||3.u—ﬁ4:.l_| (x+4)
(2x'+4x'-32x—64) (X +3x+2)
(42 +35x"'—453"-315x+81) {x+9)

| 1 5 g 7 L}
(Bx '+ 166 x +1038 "+ 1674 v—486) (v —6x+9)

(98]

ITocTpouTts rpaduk GyHKIMK 33JJaHHON B MOJSPHBIX KOOPAUHATAX
r(p) =1-sin(p), ¢ € (-m,m)
4. Haiitu npenen

lim In(x)/x
X—00
o a x x+1
5. Hantu ﬁ , €CJIM 3a/1aHa HesIBHAS QYHKIUS Y * pey tarctg — = 0

He 3a0ynpTe ynpocTuth

6. PemmTh cucremy ypaBHEHUMI

2 2
x+ty —z =4
X+z-y=1
X —zZ—-1=0

7. Haiiti nomans GpUrypsl orpaHHdeHHoM KpuBoit f(x) = x5 — 4x2 + 1 u ockio OX.

Bapuant 3

1. 3apmarb noamHOM
a) z+8x%z3—z%+ 22
b) 7.3 xh®> + 4.6 x h?
C) KOpHH KOTOPOTO paBHHI § U -3
2. Haiitu npousBenenue nonuHOMa ¢ kodpdurmenramMu 2 v 3 ¥ MOJIMHOMA C KOPHSAMHU 8 U -
4
HaiiTu yron MexIy KacaTenbHOH B TOUke X=6 K KpuBoi y=x’+x° 1 ocbio OX.
Brrauciuts npousBoaHyto QyHKIMN y=(X-6)/(x+5) B Toukax x=5 u x=1.
5. Hapucosats rpaduxu
f(x) = e 5 +sin (3x) — x3
g(x) = arctg(3/x3) + 1/x?
6. PemuTs ypaBHEHUE

> w

e >* +sin(3x) —x3=0
arctg(3/x*) +1/x* =0

7. PemmTh cuctemy ypaBHEHUU



8.

{Zx —-3y=6
S5x+4y =3
[IpounTerpuposatsb

1. fzs — sin(mx) dx

2. [ x* +2x% — 30x — 2 dx

3. Haiitu paboTy mo nepemMenieHuo rpysa ot To4ku 5 10 Touku 10 mpu BO31eHCTBUN
x%+1

CHJTBI OITMCHIBAEMOW ypaBHEHHUEM F(x) = —

Kputepuii onenuBanus: 3amaHue OIEHUBACTCA «3a4TEHO», «HE 3auTeHo». OIleHKa

«3a4YTCHO» CTABUTCH, CCJIN BCC 3a/laHU BBIITOJHCHBI BEPHO MOJTHOCTHIO UJINM C HC3HAYNUTCIIbHBIMUA
HEAO0YCTaMH. B O6paTHOM cJ1ydac CTaBUTCA OLICHKA «HE 3a4TCHO).

Bomnpocs! k 3auery

BBIHI/ICEITI: MI/IHOp W BBIYHUCJIIUTH aﬂre6pa1/1q601<oe JOITOJIHCHUE K SaI[aHHOMy BHGMGHTY
Mmatpuilel B SMath Studio.

2. IlpuBecTH MaTpuIly K TPEYTOJIbHOMY BH]y ITyT€M 3KBHUBAJICHTHBIX IPe0oOpa30BaHuil co
CTPOKaMH WJIM CTOJIOIaMH.

3. Beruucnenue panra Mmatpuusl B SMath Studio..

4. Pemenne cucteMbl TMHEHHBIX anreOpanvdecKkux ypaBHeHH o Mmetoay Kpamepa B SMath
Studio..

5. Pemenue cucTeMbl IMHEWHBIX aJIreOpandecKuX ypaBHEHUH 10 MeTo1y B Maxima.

6. Pemenne cucteMsl JMHEHHBIX aNreOpandecKux ypaBHEHH depe3 00paTHYIO MaTpHIly B
SMath Studio..

7. Pemienne MaTpUYHBIX YpaBHEHUH JIFOOBIM CIIOCOOOM.

8. Apudmerndeckue onepanuu ¢ Mmarpuiiamu B Scilab.

9. Boruncautp oHO (J1060€) COOCTBEHHOE YUCIO MAaTPHULIBL, TOCTPOUTH COOCTBEHHBIN
BEKTOp, EMYy COOTBETCTBYIOMIN B Maxima .

10. BBIUMCIUTH CKAJISIPHOE U BEKTOPHOE MPOU3BEICHHUE 3aJaHHBIX BEKTOpoB B SMath
Studio..

11. BbIUMCIUTH CKASIpPHOE U BEKTOPHOE MPOU3BEICHHIE 3aJaHHBIX BEKTOpoB B Maxima.

12. TlpousBectu onepanuu ¢ BekTopamu Scilab.

13. Haiitu sxctpemyM ¢ynkuuu B SMath Studio.

14. Haiitu sxctpemym dyHKIMA B Maxima.

15. Haiitu sxctpemym ¢ynkuuu B Scilab

16. Bpruuciuth onpenesieHHbI HHTErpall B pa3HbIX CUCTEMAaX.

17. BbuucnuTh mioniaas orpaHuueHHyI0 KpuBbIMU B SMath Studio

18. BeIYucIuTh miIoma b OrpaHuueHHYI0 KpUBBIMHE B Maxima

19. Boruucnute miIomaab OorpaHu4eHHy0 KpUBbIMU B Scilab

20. 3anuch JaHHBIX BO BHEUTHUH (haidi.
Pe3ynbTaThl BBINONHEHUS YCTHOTO OIpPOCA OMPEAEISIOTCS OLICHKAMH «3a4TEHO» U «HE

3a4TEHOY.

OHCHKa «3a4YTC€HO» BBICTABJICTCA, C€CJIM CTYACHTOM JaHbl IPaBUJIbBHBIC, Pa3BECPHYTHIC

OTBCTBI UJIU COACPIKATCA HEC3HAYUTCIIbHBIC q)aKTI/I‘-IeCKI/Ie OIIHNOKH.

OrneHka «He 3a4TeHO» BBICTABIISIETCS MPU OTCYTCTBUU 3HAHUHM Yy CTYJEHTa MO BOIIPOCaM

110 paHee MPOUICHHBIM TEMaM.



4. OueHouyHbIe MaTepHAaJIbI IS NMPOBEPKH

(chpopmupoBannoctu komnerenunii POBK-1.1, POBK-1.2)
TecToBBIC 3a7aHUA

TectoBoe 3aganue 1 (mpumep):

0CTATOYHBIX 3HAHUH

Kak 3amaercs TouHOCTh YMCICHHBIX pacueToB B SMath Studio?

BapuaHTsl OTBETOB:
a) Ilpu momormm nepemennonr TOL
b) Bo Bkiaake menro CepBuc/onuuu ¢
c) B 3aBucuMocTH OT aprymMeHTa BBIYUCIICHUH *

d) ToyHOCTBH BBHIYHMCIICHHH 3a/1a€TCSI CAMOCTOSATEIBLHO

TectoBoe 3aganue 2 (mpumep):

Kakas u3 paHHbIX (GYHKUUR CIYKUT JJI  yNPOIIEHUS

MIPaBUJIbHBIC BAPUAHTHI.
BapuaHTbl OTBETOB:

a) ratsimp

b) ratcan

c) reduse

d) factor

IIpumepsl 3a1aHUH YIIPpAKHEHU I
1. Beramemuts [ (=5 cos(5x) + 5x3 + x? + \/x — 1)dx
x%+23
(x+1)(x2+6x+13)

litn (2* +1 -2

3. Bebrumcnuts npegen e

2. Pa3noxuTh Ha poCTHIE APOOH

5
Y=g
4. Haiitu npon3BoHYIO (HYHKIIHH xt+ln x

+ 0o
1

5. Omnpeneauts CXOAUMOCTE _
pea A k2+k+2

k=1

BbIpaxkeHuss ? OTMmeThTe

Kputepun oneHuBaHUS: TECT CUMTACTCS MPOHAECHHBIM, €CIM OOydYaloOIMi OTBETHII
NPaBUJIBHO KaK MHUHHMYM Ha IOJOBHUHY BOIPOCOB. BEpHO BBINIOIHEHO OJHO U3

3aJJaHuH.

Nudopmanus o paspadoTunkax

HapumanoB Punar Kaz6ekoBuy, k.¢.-M.H, TO1IEHT, Kadeapa MPUKIATHON adpOMEXaHUKH,

JOILICHT
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